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Aos dezenove dias do mês de março do-  ,.'(de dois mil e vinte e cinco, 
na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/ , ci' as presenças dos 11 
(onze) vereadores: Antonio Jeifeton Ferre raujo Monteiro, Antônio 
Liberato Sobrinho, Antônio Pedro da Silva, Arnaldo Silvestre Vilela, 
Dielson Miguel Vieira, Fábio Júnior Teixeira, José Adriano da Silva, Luiz 
Ricardo dos Santos Souza, Maria Joselma Alves Borges Santos, Paulo 
César Cordeiro Vilela e Vanderleia Almeida da Silva Silvério. O Sr. 
Presidente cumprimentou a todos, iniciou a Sessão às 09h39min., informando 
que todas as sessões desta Câmara, estão sendo transmitidas pela Rádio 
Líder EM! 87.9 de Jupi, pelo Facebook e Instagram. Em seguida, o Sr. 
Presidente registra a presença e convida para o Plenário a Prefeita do 
município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira; a ex-primeira dama do 
município, Sra. Fabiana Quintino, representando o ex-Prefeito, Antônio 
Marcos Patriota; a Secretária Municipal de Articulação Política, Sra. Ivanilda 
Costa; o vereador licenciado e atual Secretário Municipal de Agricultura, Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Econômico, Sr. Luiz Ricardo dos Santos Souza 
e o Secretário Municipal de Estradas, Rodagens e Iluminação Pública, Sr. 
José Giovanni Albuquerque Lima Neto. Em seguida, o Sr. Presidente convida 
para ocupar a cadeira de Secretária-Interina, a vereadora Vanderleia Almeida. 
Dando início ao Expediente, faz-se a leitura da Ata da 4a Reunião Ordinária e 
o vereador Antônio Pedro, solicita a dispensa da leitura da mesma, devido 
todos os vereadores terem acesso a ata antes da reunião. A solicitação do 
vereador foi acatada pelos membros da Mesa Diretora e a Ata foi posta em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade aos 
trabalhos, o Sr. Presidente dar conhecimento a todos, da licença do vereador 
Luiz Ricardo, que agora está exercendo a função de Secretário Municipal de 
Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico. Registra a 
presença do 1°. Suplente de Vereador, o Sr. Josedilson dos Santos, conhecido 
popularmente por "Vereador Bode", o qual foi empossado em 28 (vinte e oito) 
fevereiro do ano em curso e que toda documentação se encontra na Casa. 
Logo, o Sr. Presidente o convida para o Plenário, e ficar de pé para prestar 
seu compromisso, em conformidade com as normas do Regimento Interno 
desta Câmara de Vereadores. O Sr. Presidente faz a leitura do compromisso: 
"PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, 
CONSTITUIÇÃO DO ESTADO, A LEI ORGÂNICA DO MUNICj v/  
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REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA E OBSERVAR AS LEI 
DESEMPENHAR COM DIGNIDADE E DEDICAÇÃO O MANDATO QUE 
ME FOI CONFIADO, TRABALHAR PELO PROGRESSO DO 
MUNICÍPIO DE JUPI E PELO BEM-ESTAR DO SEU POVO". Feita a 
leitura, o vereador Josedilson dos Santos, responde: "Assim o prometo". 
Em seguida, faz-se a leitura das Indicações: N°. 018/2025, "Solicitação a 
Prefeita deste município, senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 
intermédio da Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, na pessoa 
do secretário IsIand Rodrigues de Lima, realização da limpeza do açude do 
Povoado Colônia e implantação do sistema de iluminação nas imediações do 
mesmo" e no. 019/2025, "Solicitação a Prefeita deste município, senhora 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de 
lnfraestrutura e Urbanismo, na pessoa do secretário lsland Rodrigues de Lima, 
a reestruturação do Cruzeiro no Povoado Colônia e implantação do sistema 
de iluminação tornando-se assim naquela localidade um local de turismo 
religioso". Ambas de autoria do vereador José Adriano da Silva. O Sr. 
Presidente comunica que em comum acordo do Plenário, as Indicações serão 
votadas após a discussão de cada vereador autor. O vereador José Adriano 
nas suas justificativas diz: Após a visita feita as associações do Povoado 
Colônia, Associação Comunitária de Colônia (ACOC) e a Associação 
Comunitária dos Trabalhadores do Sítio Colônia de Olho D'água 
(ACONTRAT), representa esse pedido as pessoas que fazem parte dessas 
associações, as quais solicitaram que fosse feita uma limpeza no açude, com 
a finalidade de ajudar não só o Povoado Colônia, como também os sítios 
vizinhos daquela região. Registro a presença aqui hoje na Casa dos 
representantes das citadas associações, os senhores: Valdir e André, pela 
Associação ACONTRAT e o senhor Laércio, representante da Associação 
ACOC. A próxima Indicação é um sonho nosso como cristão e católico do 
Povoado Colônia. Quero saudar a Sra. Érica, da equipe de coordenação, 
responsável pela ordem de serviços da Infância e Adolescência Missionária 
(IAM). Há 19 (dezenove) anos foi criado pelo seminarista Vicente, "O 
Cruzeiro", onde virou ponto turístico, pedindo assim, que seja feito a 
reestruturação do mesmo e implementação de um sistema de iluminação. 
Onde isso, representa um sonho da comunidade católica da região. O Sr. 
Presidente convida o Vice-Prefeito, Sr. Lêdson Lins, para fazer parte do 
Plenário. Em seguida, a palavra é franqueada, e faz uso o vereador Fábio 
Júnior, que cumprimenta a todos e diz: Sobre a Indicação de n°. 019, gostaria 
de parabenizá-lo por apresentá-la, pois é um enorme desejo da comunida 
onde tive o prazer de presenciar quando apresentei o Requerimen 
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estrada do Sítio Pau-Ferro até o Cruzeiro. Através da nossa Prefeita, 
juntamente com o secretário competente, façam com que isso se torne 
possível, onde nós como católicos, precisamos que o Executivo Municipal 
esteja de acordo com a nossa população. Finalizo parabenizando o vereador 
Josedilson (Bode). Em seguida, faz uso da palavra o vereador Antônio 
Pedro, que cumprimenta a todos e diz: Longe de mim, ser contra a uma 
Indicação ou Requerimento dos colegas, porém, como eu tenho defendido a 
questão de um direito nato, que me confere o poder de defender aquilo que é 
um direito meu, gostaria de dizer que tanto a Indicação n°. 018 e a de n°. 019, 
do vereador José Adriano, sempre foram Requerimentos meus e que enviei 
aqui para esta Casa. A minha assessora colocou na Casa, antes das 
Indicações dele e peço que sejam revistas estas questões. Tanto a questão 
do Cruzeiro e a do açude, inclusive, tenho e vou comprovar na defesa, não 
vou mexer, mas vou reapresentar os meus Requerimentos que tenho direito. 
Não quero briga com o vereador Adriano, mas ele saiba que está pegando 
matéria que é de minha autoria, O Sr. Presidente pede desculpas e explica 
que o sistema de votação eletrônico ainda não possui o cadastro do vereador 
Josedilson e solicita que o vereador vote utilizando o microfone. As Indicações 
foram postas em votação e aprovadas por unanimidade. Faz-se a leitura das 
Indicações: N°. 020/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita Rivanda Maria Freire 
Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, veemente 
apelo, para criação de um ponto físico com estrutura e equipamentos 
hospi talares necessários no atendimento de saúde, em eventos de grande 
porte do município, como ex.: (A Festa do Rosário, São Joaquim e Sant'Ana, 
Santa Rita de Cássia (Povoado Santa Rita), Nossa Senhora Perpetuo Socorro 
(Povoado Colônia) e Emancipação Política)" e n° 021/2025, "Solicitação a 
Exma. Prefeita Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Planejamento, veemente apelo, criação de um pátio 
de eventos em nosso município". Ambas de autoria da vereadora Vanderleia 
Almeida da Silva Silvério, que nas suas justificativas diz: Levando em 
consideração o crescimento populacional nos eventos do nosso município, 
para garantir a segurança e bem estar dos participantes, é de fundamental 
importância, termos uma equipe devidamente dimensionada com médicos, 
profissionais da área de enfermagem, bombeiros civis e ambulância. É 
recomendado que a organização do evento contrate uma empresa 
especializada ou que a secretaria do município organize uma equipe extra, 
para oferta dos serviços e que sejam convocados os representantes do 
Conselho Tutelar e da Secretaria da Mulher. Por isso, colegas vereadores 
peço que vocês levem em consideração esta Indicação, visto que, 
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uma festa belíssima e nossos eventos veem crescendo, precisamos de u 
apoio fixo da saúde. Muitas vezes, percebemos que a ambulância do SAM 
(Serviço de Atendimento Móvel de Urgência), fica só quando não recebe, 
ocorrência, porém, quando recebe, ficamos sem o atendimento naquele local 
e muitas vezes precisamos de um ponto fixo para nos dirigirmos a ele. Sobre 
a segunda Indicação, observando ainda o crescimento dos eventos no nosso 
município, se faz necessário a criação de um Pátio de Eventos na nossa 
cidade. Esta Indicação tem por base a necessidade de termos um espaço 
adequado e aprimorado, é impulsionada pelo crescimento da população que 
atrai, não apenas participação ativa da nossa cidade, mas também um número 
considerável de visitantes. Nossas festas vem crescendo muito e a gente já 
está vendo que a praça está se tornando pequena. Então, nós somos hoje 
uma cidade organizada, uma cidade que as pessoas têm o prazer de vir 
participar das nossas festas. Meu apelo, colegas vereadores, é que vocês 
votem nessa Indicação para a criação de um Pátio de Eventos. As Indicações 
foram postas em votação e aprovadas por unanimidade. Faz-se a leitura das 
Indicações: N° 022/2025, "Solicitações abaixo mencionadas, referente ao 
açude do Povoado Colônia, já requeridas através dos Requerimentos N°: 
063/2017, 046/2019, 016/2020, 107/2021, 031/2022, 095/2023 e 009/2024, 
sendo reapresentada através desta indicação. - Contratação de um 
funcionário para proceder aos devidos cuidados com a preservação e 
arborização em toda a área de extensão; - Construção de uma cerca com 
arame farpado; - Reativação do chafariz, deslocando para o paredão; - 

Afixação de placas com proibição de atos que afetam à preservação, tais 
como: banho de pessoas e animais, lavagem de carros, motos e animais, 
pesca fora de época apropriada, e pastagem de animais" e n° 023/2025, 
"Solicitação abaixo mencionada, já requerida através dos Requerimentos N°: 
047/2019, 018/2020, 057/2021, 032/2022, 094/2023 e 008/2024, sendo 
reapresentado através desta indicação. - Construção do calçamento e 
colocação de luminárias no trajeto que dá acesso à Capela do Cruzeiro, 
localizada no Alto da Serra do Povoado Colônia neste município". Ambas de 
autoria do vereador Antônio Pedro da Silva, que nas suas justificativas diz: Lei 
é Lei, e merece respeito. Então, que todos os vereadores saibam trilhar o 
caminho da harmonia respeitando limites e, sobretudo, os direitos 
constituídos. Em relação à Indicação que trata da questão da preservação, 
dos cuidados e zelo pelo açude, notem, que solicitei em todos esses anos: 
2017, 2018, 2019, 2021, 2022, 2023e2024, e não foi feito nada. Tenho como 
comprovar, que sobre cuidado dos nossos Deputados Estaduais: Romer 
Salles e Izaias Regis, que inclusive, foi Izaias Regis que fez a defesa do 
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Requerimento em Recife. Senhores, não vivo inventando as coisas, consta 
nos anais nesta Casa e quando sair daqui quero deixar um legado de 
competência, compromisso e respeito. Tenho medo de que essa Casa não 
trilhe esse caminho, digo mais, se alguém esperava ver eu votando contra, 
jamais farei isso. Agora, venha com respeito e o que for terreno seu, eu não 
invado, mas não vou admitir que invada o meu. O vereador Antônio Jeifeton 
pede um aparte e afirma que por questão de ordem, o seu tempo de discurso 
terminou. O Sr. Presidente afirma que é por questão de ordem. O vereador 
Antônio Pedro deixa a tribuna, O Sr. Presidente, Antônio Liberato diz: Eu 
entendo vereador, que a gente acabou de sair de uma legislatura, e quando 
uma acaba, novos ares chegam, novos Projetos e novas Indicações. Mas, 
essa é a primeira vez que a gente se depara com duas Indicações do mesmo 
assunto. Com  as Indicações em discussão, faz uso da palavra o vereador 
Paulo César que cumprimenta a todos e diz: Eu acho que essa discussão é 
desnecessária e já houve várias discussões deste mesmo tema. O Sítio 
Catonho possui 03 (três) vereadores na região e eu já requeri várias coisas, 
porque as pessoas nos cobram diariamente. Estamos em outra legislatura, as 
pessoas que vieram agora que estão aqui desempenhando o papel de 
vereador, que ouvem a população que nos procuram e se é algo em prol da 
população, não tem porque esta discussão. O que realmente importa é a 
união, que demonstra força. O que precisamos defender é o interesse do 
povo, para trabalharmos melhor. Faz uso da palavra o vereador José Adriano 
que diz: Como diz o Sr. Presidente, uma legislatura acabou, então se inicia 
uma nova. Não faltei com respeito com o vereador Antônio Pedro e como já 
lhe disse, podemos trabalhar em conjunto. Faço das minhas palavras, as 
palavras do vereador Paulo César, porque estamos pelo bem comum do povo 
de Jupi. As Indicações foram submetidas a votação, sendo aprovadas por 
unanimidade. Faz-se a leitura das Indicações: N° 024/2025, "Solicitação a 
Exma. Prefeita deste município, Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, 
por intermédio da Secretária Municipal competente, veemente apelo, no 
sentido de que selam distribuídos kits escolares compostos por material 
(cadernos, lápis, canetas), Mochilas e fardamentos, incluindo calçados" e n° 
025/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, Senhora Rivanda 
Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretária Municipal 
competente, veemente apelo, no sentido de que sela viabilizado o 
recapeamento asfáltico da Estrada Municipal Ismael Napoleão da Silva 
(Estrada do Povoado Santa Rita)". Ambas de autoria do vereador Antonio 
Jeifeton Ferreira de Araújo Monteiro, que nas suas justificativas diz: A genté 
vem hoje nesta manhã apresentar duas Indicações de extrema import 
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Uma delas é a Indicação para que possa ser feita a distribuição do kit escolar, 
e aproveitando a presença da Prefeita, solicito que a gente possa tentar ao 
máximo entregar esses kits em tempo hábil, para os estudantes terem esses 
benefícios, incluindo os calçados. Deparei em alguns municípios que já foram 
implementadas essas entregas dos calçados, e isso pode afetar na evasão 
escolar da criança. Já a Indicação n° 025, ela por si só, já diz o seu benefício. 
Hoje temos a estrada da Santa Rita e pedimos que seja feito o recapeamento 
asfáltico. As Indicações foram submetidas a discussão e faz uso da palavra o 
vereador Antônio Pedro que diz: Todos os Projetos de Leis e Indicações que 
entram nessa Casa tem sua importância. Com  relação a questão da Indicação 
n° 024, do vereador Antônio Jeifeton, é lembrado que em 2022 e no ano 
passado, sempre foram pleitos apresentados pela ex-vereadora, Rezilda 
Cavalcante. Gostaria de falar que já está programada a entrega do kit escolar, 
porém, sem a entrega dos calçados. A questão dos calçados, assim como a 
questão do fardamento, irão vir juntos, não do kit escolar. Além disso, o 
município tem esta obrigação perante a Lei Municipal n° 133/2022, então, não 
acho valido o vereador solicitar. Como já vai ser feito, eu irei votar contra. Faz 
o uso da palavra o vereador Antônio Jeifeton que diz: O vereador Antônio 
Pedro, cita a Lei Municipal n° 133/2022, que segundo ele torna obrigatório a 
distribuição do fardamento escolar, porém, ela não trata disso, mas de como 
será feita a coloração e modelagem dos uniformes. As Indicações foram 
submetidas a votação. A Indicação n° 024/2025, foi aprovada com 08 (oito) 
votos a favor e 02 (dois) votos contrários dos vereadores: Antônio Pedro e 
Dielson Miguel. A Indicação n° 025/2025, foi aprovada por unanimidade. Faz-
se a leitura das Indicações: N° 026/2025, "Solicitação à Exma. Prefeita deste 
Município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, implantação de 
Calçamento em frente à Escola Municipal Antônio Lopes de Araújo, da Igreja 
Santo Antônio e do ponto de apoio de saúde, no Sítio Pau-Ferro, deste 
município" e n° 027/2025, "Solicitação à Exma. Prefeita deste município, Sra. 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de 
lnfraestrutura e Urbanismo, veemente apelo, no sentido de que seja realizada 
a construção de um curral na feira de qado, deste município". Ambas de 
autoria do vereador Fábio Júnior Teixeira, que nas suas justificativas diz: 
Trago na manhã de hoje, 02 (duas) Indicações de extrema importância para o 
desenvolvimento local e do nosso município. Na questão do Sítio Pau-Ferro, 
hoje temos uma belíssima escola, a Antônio Lopes de Araújo, e temos o ponto 
de apoio da saúde na antiga escola que foi desativada. Temos também a lgrej 
local de Santo Antônio, são três locais que centralizam muito o povo dos S 
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Pau-Ferro, Grotão e adjacências. Enfim, esta Indicação solicita que seja f;ita 
a construção de calçamento em frente a essas localidades. Já na Indicação 
n° 027, se trata de uma necessidade, hoje, exclusiva do município de Jupi, 
que é um município em constante crescimento, havendo muitos pecuaristas e 
agricultores que precisam levar seus animais, sejam: Carneiros, bodes, 
porcos, galinhas, bois e vacas, para um local com uma estrutura adequada. 
Temos hoje uma belíssima feira e que feita a construção de um curral de gado. 
O Secretário Municipal de agricultura, sabe o que estou falando. As Indicações 
foram submetidas a discussão e faz uso da palavra o vereador José Adriano 
que diz: Primeiro, gostaria de parabenizá-lo por apresentar essas Indicações, 
mas em maneira especial, pela questão do curral, pois a feira do gado, aos 
domingos, está crescendo muito. As Indicações foram submetidas a votação, 
sendo aprovadas por unanimidade. Faz-se a leitura da Indicação n°  
028/2025, de autoria da vereadora Maria Joselma Alves Borges Santos, 
"Solicitação a Exma. prefeita deste município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde veemente apelo, no 
sentido de que seja realizada a instalação de um Ponto de Apoio de 
Saúde, nas proximidades da Associação Rural do Sítio Cabo Campo, para 
atender a demanda das comunidades nos Sítios Cagado, Cabo do Campo, 
Mata do Roçadinho e Tapera, deste município". A vereadora autora da 
indicação é convidada para fazer suas justificativas e diz: Esta Indicação 
solicita para ser feita a ampliação de ponto de apoio de saúde, nesses 04 
(quatro) sítios. Peço o apoio dos colegas vereadores, onde a própria 
comunidade solicita para ser atendida, devido inúmeros motivos, que são eles: 
Grandes números de famílias residentes na região; carência de atendimento 
por conta dos números de idosos, crianças e mulheres, e distância a 
percorrer até a UBS, tendo que andar de 03 até 04kms para o Povoado Santa 
Rita ou Sítio Catonho. Peço que aprovem esta Indicação e peço ao 
Secretária Flávio Quintino, que sejam tomadas as providências cabíveis. Foi 
feito um levantamento, onde nessas quatro comunidades, possui um número 
seleto de pessoas que não possuem carro para chegar a estas UBS. As 
Indicações foram submetidas a discussão e faz uso da palavra o vereador 
Antônio Jeifeton que diz: Queria parabenizá-la pelas Indicações, porém, se 
não me falhe a memória, este ponto que já existe na comunidade do Sítio Mata 
do Roçadinho. As Indicações foram submetidas a votação, sendo aprovadas 
por unanimidade. Não havendo nada a tratar no Pequeno Expediente e nem 
para a Tribuna Livre, o Senhor Presidente inicia o Grande Expediente e 
solicita aos vereadores para deixarem suas falas para o final. Franqueia a 
palavra ao ex-vereador e atual Secretário Municipal de Agricultura, Me 
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Ambiente e Desenvolvimento Econômico, Sr. Luiz Ricardo, onde o mesmo 
cumprimenta a todos e diz: Estou feliz de estar tendo a oportunidade de fazer 
parte do Executivo Municipal em uma secretaria que sempre tive vontade de 
estar à frente. A gente quando foi convidado pela Prefeita Rivanda, foi uma 
situação de dúvidas, porém, quando a própria Prefeita apresentou seus 
projetos para o município, a gente teve o entendimento que conseguimos 
atender aos eleitores de forma individualizada e ter uma atenção em relação 
aos Requerimentos e Indicações desta Casa Legislativa, que o vereador está 
à frente nas ideias pautadas nesta Casa. Por isso, pedi a Sra. Prefeita que me 
desse autonomia para lidar com os colegas vereadores dentro da secretaria 
da qual estou sendo direcionado. Quero parabenizar toda estrutura e 
infraestrutura que nosso município tem hoje e agradecer aos responsáveis por 
isso. Por fim, gostaria de anunciar também, que através de parcerias 
passadas, hoje conseguimos criar a "Sala do Empreendedor", onde o Serviço 
Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas (SEBRAE) terá uma perna 
dentro do município. Fechamos algumas parcerias no Recife com a Agência 
de Desenvolvimento Econômico de Pernambuco (ADERE) e a Agência de 
Empreendedorismo de Pernambuco (AGE), dentro da Secretária Municipal de 
Agricultura. Finaliza agradecendo a todos. O Senhor Presidente agradece ao 
vereador licenciado, Luiz Ricardo, pelo trabalho que o mesmo fez por esta 
Casa e deseja sorte no novo caminho. A palavra foi franqueada ao Vice-
Prefeito, Lêdson Lins, que cumprimenta a todos e inicia sua fala, dizendo: É 
uma alegria voltar a esta Casa Legislativa e eu não poderia deixar de usar a 
palavra. Gostaria de parabenizar o vereador Josedilson dos Santos e desejar 
uma grande caminhada nesta Casa Legislativa, Zulmiro Guilherme. Também 
gostaria de parabenizar o ex-vereador e agora Secretário, Luiz Ricardo, pois 
o que precisar pode contar comigo e digo o mesmo para a Casa Legislativa e 
amigos vereadores. A palavra foi franqueada a Prefeita do município, Sra. 
Rivanda Maria Freire. Inicia sua fala cumprimentando a todos e diz: Boas-
vindas ao vereador Josedilson dos Santos e ao Secretário Luiz Ricardo. Nós 
estamos aqui para trabalhar pela nossa população, quando nos sentamos 
naquela cadeira, chegamos sonhando muito e ao caminhar, vemos o quanto 
é uma batalha difícil. Mas, estamos batalhando juntos de mãos dadas com 
todos os secretários, e chegamos à conclusão de que convidaríamos o 
vereador Luiz Ricardo, pela árdua batalha e defesa de suas escolhas como 
vereador. Acredito plenamente, que esse trabalho vai ser feito para o bem da 
nossa comunidade, principalmente dos nossos agricultores. O apoio que 
nossos agricultores precisam, eu vejo na pessoa do nosso Secretário 
Ricardo e de toda equipe que ele formou. Nós somos funcionários do 
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Jupi, estamos aqui para atendê-los e as portas sempre estarão abertas. E 
relação a solicitação do vereador Jeifeton Monteiro, seu pedido já é Lei 
Municipal sob o n1133/2022, onde diz que o órgão responsável se 
comprometa a entregar os kits escolares e o fardamento em tempo hábil para 
os nossos estudantes, e já de ante mão, comunico que esses kits já estão 
prontos e serão entregues em tempo hábil, como também serão entregues 
todo o fardamento escolar. E que fique claro, nosso trabalho é pelo povo de 
Jupi, faremos com respeito e dedicação. Em seguida, o Sr. Presidente informa 
que teremos uma pausa de 10 (dez) minutos para iniciar o processo de 
Eleição Suplementar para o cargo de Secretário da Mesa Diretora, em 
substituição ao vereador licenciado Luiz Ricardo. Faz a leitura do Artigo 25 
(vinte e cinco) do Regimento Interno da Casa: "Na hipótese de vacância do 
cargo de Presidente da Casa, o Vice-Presidente assume a presidência até o 
final do mandato, nos demais casos, para o preenchimento do cargo vago da 
Mesa, haverá eleição suplementar na primeira sessão ordinária seguinte 
àquela na qual se verificar a vaga, observando, no que couber, o disposto 
nesta seção". O Sr. Presidente solicita a todos os vereadores que tenham a 
intenção de disputar o cargo de Secretário da Mesa Diretora que anunciem 
sua candidatura. Em seguida, a vereadora Vanderleia Almeida anuncia sua 
candidatura e pede o apoio dos demais vereadores. O vereador Antonio 
Jeifeton solicita ao Presidente que não será necessário aguardar os 10 (dez) 
minutos, porque só teremos uma candidata para concorrer a eleição. O 
Senhor Presidente, acata a solicitação do vereador Antônio Jeifeton e inicia a 
votação aberta. Foi realizada a chamada nominal dos vereadores em ordem 
alfabética, tendo os 11 (onze) votos para a vereadora Vanderleia Almeida, 
eleita a nova Secretária da Mesa Diretora, a partir da presente data. O Sr. 
Presidente declara eleita e convida a vereadora para assumir sua cadeira de 
Secretária. Dando continuidade, por ordem dos inscritos a palavra é 
franqueada ao vereador Antônio Jeifeton, que cumprimenta a todos e diz: 
Parabenizo a vereadora Vanderleia Almeida pela investidura no cargo de 
Secretária da Mesa Diretora, parabenizo o vereador Josedilson dos Santos 
(Bode), desejando boas-vindas a esta Casa Legislativa. Parabenizo a Prefeita 
pela organização na festa de Emancipação Política e ao Secretário Municipal, 
Luiz Ricardo, pelo novo cargo em que foi posto. Em agradecimento a 
aprovação das minhas Indicações, parabenizo a Prefeita por estar 
providenciando o fardamento, onde o qual enriquece a vida educacional do 
nosso município, pois precisamos dessa parceria. Gostaria de finalizar minhas 
falas com uma frase que ouvi de um jurista: "Que não existe justiça, sem bo 
senso". Então, é necessário o bom senso e entender, a importância que 
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vereador tem, a mesma importância de quem já está na Casa há 20 (vine) 
anos. Não estamos aqui para competir, estamos para mostrar o benefício para 
a população. Faz uso da palavra a vereadora Maria Joselma, que 
cumprimenta a todos e diz: Parabenizo as Indicações propostas pelos colegas 
vereadores e a Prefeita pela escolha do novo Secretário Municipal de 
Agricultura. O vereador Antônio Jeffeton, solicita, conforme o Regimento 
Interno, para se retirar do Plenário para realizar uma consulta médica. Faz o 
uso da palavra o vereador José Adriano, que cumprimenta a todos e diz: 
Parabenizo a vereadora Vanderleia Almeida por se tornar Secretária da Mesa 
Diretora. Minhas boas-vindas ao vereador Josedilson dos Santos e agradeço 
as aprovações das minhas Indicações. Quero relatar que não foram minhas 
Indicações, foram Indicações do povo. Anuncio também a tramitação de um 
Projeto sobre a ficha limpa no Senado Federal e estamos acompanhando. 
Espero que a Câmara Municipal faça um apoio a CNBB (Conferência Nacional 
dos Bispos do Brasil), que somos a favor da Ficha Limpa. Informo a todos que 
estarei indo a Recife, para a participação do Encontro de Vereadores do Brasil. 
Por ordem dos inscritos, faz o uso da palavra o vereador Antônio Pedro, que 
saúda a todos os presentes e diz: Pela importância do cargo que a gente tem, 
é preciso que tenhamos esse cuidado. Nesse sentido, não trabalhamos para 
nós, mas para o povo que nos escolheu, as questões interiores de cada um é 
da responsabilidade de cada um. Quando se temos duas bancadas, temos 
pontos de vistas diferentes, mas, não nos interessa levar aqui questões 
pessoais, ou seja, cabe aos vereadores da bancada, reunirmos e discutimos 
questões para desenvolvimento do município. Faz o uso da palavra a 
vereadora Vanderleia, que cumprimenta a todos e diz: Agradeço a Deus e a 
todos presentes, além de desejar votos de congratulações ao vereador 
Josedilson dos Santos e para o Secretário Luiz Ricardo. Faz o uso da palavra 
o vereador Fabio Júnior, que cumprimenta a todos e diz: Desejo votos de 
congratulações a Prefeita Rivanda, que mais uma vez acerta na sua escolha. 
No próprio dia da sua escolha estava conversando com meu amigo Luiz 
Ricardo sobre a necessidade de um Secretário Municipal de Agricultura, 
porque a vida é feita de escolhas e oportunidades. A oportunidade apareceu e 
sabemos da competência do novo Secretário Luiz Ricardo, pois conte comigo 
para tudo. Quero parabenizar o vereador Josedilson dos Santos, que luta por 
uma das categorias mais fortes, que são os caminhoneiros. Gostaria de dizer, 
que eu sei da importância do diálogo e da articulação, que foi uma decisão 
tomada pensada no grupo e no bem da população. Isso se chama diálogo,  
articulação política, força e fé para acertar. Todos dessa Casa daremos a 
mãos para que Jupi caminhe para melhor. A palavra é franqueada ao ver 
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Josedilson dos Santos. Antes do vereador Josedilson dos Santos mi iar 
suas palavras, o Sr. Presidente informa que o vereador Luiz Ricardo, tem algo 
a entregar ao mesmo. O vereador Josedilson dos Santos, recebe um broche 
das mãos do vereador licenciado Luiz Ricardo. Dando continuidade, o 
vereador Josedilson usa da palavra, cumprimenta a todos e diz: Gostaria de 
agradecer a Deus e a minha família e estou aqui para trabalhar por vocês, O 
Senhor Presidente usa da palavra e diz: Parabéns a nova secretária da Mesa 
Diretora, Vanderleia Almeida e ao vereador Josedilson dos Santos. Peço a 
Casa que encaminhe um Oficio a Prefeita Rivanda e ao amigo Genivaldo 
Liberato (Sukita), Secretário de Eventos, parabenizando pela festa de 
Emancipação Política. Um oficio também, parabenizando ao Secretário de 
lnfraestrutura e Urbanismo, que trabalha sem ter hora para acabar e a todos 
os envolvidos. A vereadora Vanderleia Almeida usa da palavra e agradece o 
Ex-Prefeito Marcos Patriota, pelo seu trabalho e por tudo que fez pelo 
município. O Senhor Presidente diz: Quero mandar um abraço de todos os 
vereadores, ao nosso Ex-Prefeito Marcos Patriota. Conforme foi decidido pelo 
Plenário para as matérias serem votadas após a leitura e justificativas, não 

houve nada para a Ordem do Dia. Não havendo nada para as Explicações 
Pessoais e mais nada a tratar, o Sr. Presidente faz suas considerações finais 
e agradecimentos, declara encerrada a 5a  Sessão Ordinária do 10  Período 

Legislativo, às 11h39min, marcando a próxima para o dia 26 (vinte e seis) do 
mês e ano em curso, na Câmara Municipal de Jupi, às 09h da manhã. Do que 
para constar, eu, Paulo Henrique Dantas Barreto, Secretário "Ad' hoc", lavrei 
a presente ata, que após lida e achada conforme, vai devidamente assinada 
pelos membros da Mesa Diretora desta Casa Legislativa. Jupi/PE, em 19 de 

março de 2025. li 
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